Aufgabe 1987 3b: 4 P

Die nebenstehende Skizze zeigt einen Ausschnitt
aus einem Lageplan. Die Grundstiicke mit den
Nummern 740, 741 und 742 sollen bebaut
werden.

Die GréBe der Winkel betragen v = 63, 5° und
3=62,7°.

Ein Bauunternehmen kauft das viereckige
Grundstiick Nummer 741 flir 272.600 DM.
Berechnen Sie den Quadratmeterpreis (auf DM
genau).

Strategie 1987 3b:

Gegeben: Gesucht:
d=70,4m Preis prom?
e=25,2m
f=41,5m
g=232,4m
5§=62,7°

Preis,.. = 272.600DM

Skizze:




Strategie 1987 3b:

Struktogramm:

Preis — 272600

ges

Losung 1987 3b:

1. Berechnung_der Dreiecksflache AI;

1 Flachenformel
A, =Z-g-d-sind allgemeines
2 gelbes

1 . Teildreieck
A = 5 32,4-70,4-s5in62,7°

A, :%-32,4-?0,4-0,8886

A, =1.013,45m?




Losung 1987 3b:

2. Berechnung_der Strecke ﬁ; =h:

Kosinussatz im
h*=g>+d°-2-g-d-cosd Sg?ﬁeﬂe‘”e“
Teildreieck
h?=32,42+70,4°-2-32,4.70,4-c0562,7°
h? =1049,76 + 4956,16 -2-32,4-70,4-0,4586
h? =1049,76 + 4956,16 — 2092, 32
h? = 3913,6
h=62,56m

3. Berechnung_des Winkels c:

Kosinussatz im
allgemeinen
hellblauen
Teildreieck EFG

62,56° =25,2° +41,5° -2.25,2-.41,5. cosz
3913,6=635,04+1722,25-2091,6-cose

h? =e?+f?-2-e-f-cose

3913,6=2357,29-2091,6 -cose |-3913,6
2091,6-cose =-1556,31 |:2091,6
cose=-0,7441

e=138,1°

4. Berechnung_der Dreiecksflache Azi

Flachenformel

1 - all i
_1 . gemeines
A 2 e-f.sine hellblaues
Teildreieck

A, =%-25,2-41,5-sin138,1°

A, =%-25,2-41,5-0,6681

A, = 349,35m’

5. Berechnung der Grundstiicksflache Agesg
f-‘\ges =A+A,

A,. =1013,45+ 349,35

Ages =1.362, 8m?

6. Berechnung_des Quadratmeterpreises:

. 272600
Preis = ———
1362,8

Preis = 200%

m




